

涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部
深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司
2017年07月28日

目录

检验检疫局政策动态	3
北京出入境检验检疫局关于全面实施进境食品检疫审批和进口肉类收货人备案无纸化管理的通知.....	3
行业动态	4
浙江企业尝鲜“出境加工”促高资信企业参与国际分工.....	4
海关 AEO 认证助力企业征战国际市场.....	4
29 项轻工、电子行业标准和 3 项电子行业国家标准报批公示.....	5
石家庄海关“汇总征税”助企业降本增效.....	6
天津检验检疫局创新检验监管模式服务企业.....	6
民调：六成加拿大人支持与中 国签订自贸协议.....	6
天津：24 小时自助办税厅投入使用.....	7
《三门峡日报》刊发文章《三门峡海关全面落实全国通关一体化》.....	8

检验检疫局政策动态

北京出入境检验检疫局关于全面实施进境食品检疫审批和进口肉类收货人备案无纸化管理的通知

各相关单位：

为落实国务院和国家质检总局进一步深化行政审批制度改革的要求，全面贯彻落实国务院及国家质检总局的各项行政审批改革措施要求，按照“公平、公开、高效、便民”的原则，规范审批、精简环节、优化服务、减负增效、加强监管。我局决定将实施进境食品检疫审批和进口肉类收货人备案无纸化工作，现就有关事项通知如下：

一、时间

自 2017 年 8 月 1 日起，进境食品检疫审批工作和进口肉类收货人备案工作全面实施无纸化管理。

二、实施办法

（一）许可证的申请

企业通过进境动植物检疫审批管理系统（下简称“系统”）提交电子申请单，并在“随附单据和附件”项下上传申请产品所需要的、加盖企业公章的随附单据和附件电子扫描版即可。审批过程和意见企业可通过系统自行查询。

（二）许可证的签发

原则上，北京检验检疫局只在系统中签发电子版“进境动植物检疫许可证”（下简称“许可证”），不再签发纸质许可证。如企业有需求的，仍可向食品处申请签发纸质许可证。

（三）许可证的使用

企业应凭借在进境动植物检疫审批系统客户端生成的“预核销单”到各有关分支机构报检，“预核销单”内容应与系统中对应的许可证信息保持一致，避免出现货证不符的情况。

已取得的有效纸质许可证仍可继续使用。

（四）许可证的核销

企业报检后，有效的许可证将由受理报检的检务部门通过系统进行电子核销。

三、企业办理进口肉类收货人备案工作不再提交纸质版申请材料，应按照我局网站“办事指南目录—进口肉类收货人备案指南”要求提交电子版申请材料至指定邮箱进行办理。

特此通知。

北京出入境检验检疫局

2017 年 7 月 27 日

行业动态

浙江企业尝鲜“出境加工” 促高资信企业参与国际分工

“开展出境加工业务后，每年企业能节省资金 3000 万元，杭州海关给我们出的这个主意真是帮了我们的大忙。”19 日，得知又一批在境外加工完成的光纤预制棒顺利通关返境，杭州富通通信技术股份有限公司副总经理顾宏峰兴奋地说。

顾宏峰口中的“出境加工业务”，指的是去年 11 月底海关总署推出的一项新的加工贸易业务。与传统加工贸易“两头在外”不同的是，“出境加工”恰恰是“两头在内、中间在外”，是我国境内企业因生产所需，将全部或部分原材料、零部件、包装物料等提供给境外生产企业，借助境外劳动力开展加工或装配后，再将制成品复运进境。在出境加工贸易中，原材料出口时可凭担保暂免征税，待制成品进口时，海关仅对境外增值部分征税，降低企业税负。

作为杭州海关第一家开展光纤预制棒出境加工的企业，杭州富通通信技术股份有限公司是一家国内知名的从事光通讯产品生产的高科技企业，核心产品就是光纤预制棒。“我们掌握着光纤预制棒生产的核心技术，但目前在国内还没有企业成熟掌握装配预制棒与套管的熔融技术。”顾宏峰说，“所以我们设想在国内生产芯棒，然后外发到美国，加工成光纤预制棒成品，再进口到国内。”

顾宏峰设想的这种生产流程，按照传统的通关模式，不管是将芯棒出口到美国，还是将光纤预制棒成品进口到国内，都只能采取一般贸易方式，每次进出口都需要办理通关手续，且企业流动资金占用较大。杭州海关的服务小队在一次下厂调研中了解到这一情况后，对企业的情况展开了全面分析，发现富通通信这种生产模式是最典型的订单销售“两头在内”、生产环节“中间在外”的情况，建议企业开展海关总署新推出的“出境加工”。

为帮助富通更好更快地了解出境加工政策要求和监管模式，杭州海关成立由企业管理、加工贸易和通关部门专家组成的帮扶小组，多次上门政策宣讲，详细讲解出境加工、企业信用管理等相关政策法规，全程指导企业办理出境加工贸易手册。自 6 月初启动这项业务以来，已有货值 502.2 万元人民币的光纤预制棒通过这种新型贸易方式在国外加工后返回国内。

记者了解到，自 6 月初启动这项业务以来，杭州关区目前只有 2 家企业开展此项业务。杭州海关相关负责人对此解释道：“这是由于真正有这种需求，而且符合开展条件的企业并不是很多，企业想开展这块业务其自身实力必须很强。并且，出境加工业务去年底才推出，算是一种比较新的贸易方式。”

“浙江企业开始出境加工业务，恰恰是浙江省充分参与国际分工，提升产品竞争力的最好佐证。”杭州海关驻富阳办事处加工贸易监管科科长朱轶表示，希望通过富通的示范效应，让更多的高科技制造企业了解出境加工，积极参与国际分工合作，提升产品竞争力；下一步杭州海关将扶持更多有资质有实力企业开展这项业务，继续为帮助指导企业用好政策做好服务。

来源：海关总署网

海关 AEO 认证助力企业征战国际市场

“原来信用认证不是一劳永逸的，需要保持着经营水平的高标准，感谢汕头保税区海关，帮助我们凭真本事持证。”广东金明精机股份有限公司负责人感叹道。

这位负责人介绍，“我们公司在 2011 年通过海关信用分类等级评定，成为海关的 AA 类企业，2015 年

过渡成为 AEO 高级认证企业。在这一过程中，海关给予了我们很大的支持。他们建立了企业联系人制度，派关员为我们进行一对一辅导，帮我们进一步规范内部管理，引导我们按照标准不断完善自己。”规范、先进的管理模式推进了企业与世界接轨的速度，高资信也为企业开拓国际市场带来了通关便利。近年来，该公司发展迅猛，截至 2016 年，为全球 40 多个国家和地区的用户提供数千台套专业的设备和服务，公司设备广泛应用于食品包装、日用品包装、农业、医疗、汽车、电子、建筑以及其他特殊领域。陆续与埃克森美孚、陶氏化学、巴斯夫、西门子等国际知名的企业开展深度合作。

AEO 为“经认证的经营者”，是世界海关组织倡导的，通过海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认证、认可，并给予其切实便利和优惠措施的一项制度。目前中国海关已与新加坡、韩国、欧盟、瑞士、新西兰等 30 多个国家和地区进行 AEO 互认，对企业扩展国际市场有着十分重要的意义。汕头海关所属保税区海关积极开展企业信用培育工作，帮助关区企业进一步规范内部管理，引导企业诚信经营。该关加强舆论导向和政策宣传，积极利用下厂机会向企业高管人员宣传、讲解有关认证企业的认证标准和相关通关便利措施，鼓励企业对照相关标准完善和规范企业管理，进一步提高企业自觉守法经营意识，适时提出认证申请。

来源：今日海关

29 项轻工、电子行业标准和 3 项电子行业国家标准报批公示

中国国际电子商务网日前从工信部网站获悉，29 项轻工、电子行业标准和 3 项电子行业国家标准报批已予以公示，截止日期 2017 年 8 月 23 日。

29 项轻工、电子行业标准和 3 项电子行业国家标准报批公示

根据标准制修订计划，相关标准化技术组织等单位已完成《休闲鞋》等 26 项轻工行业标准、《平衡车用锂离子电池和电池组规范》等 3 项电子行业标准和《应用指南-系统可信性工程》等 3 项电子行业国家标准的制修订工作。在以上 29 项行业标准和 3 项国家标准批准发布之前，为进一步听取社会各界意见，特予以公示，截止日期 2017 年 8 月 23 日。

轻工行业标准报批稿请登录《标准网》（www.bzw.com.cn）“行业标准报批公示”栏目浏览，并反馈意见。

电子行业国家标准和行业标准报批稿请登录中国电子工业标准化技术协会网站（www.cesa.cn）“标准报批公示”栏目浏览，并反馈意见。

公示时间：2017 年 7 月 24 日—2017 年 8 月 23 日

附件：[1. 29 项行业标准名称及主要内容.doc](#)

[2. 3 项国家标准名称及主要内容.doc](#)

工业和信息化部科技司

2017 年 7 月 24 日

来源：工信部网站（附件请点击以下链接）

http://www.ec.com.cn/article/dssz/txjs/201707/19622_1.html

石家庄海关“汇总征税”助企业降本增效

2017年上半年,石家庄海关采用“汇总征税”方式申报报关单465票,同比增长95.4%;涉及税款3.55亿元,同比增长113.8%。

“汇总征税”是海关总署为推进贸易便利化、降低通关成本,而推出的一种新型集约化征税模式,简单来说就是“先放后税,汇总缴税”。在企业提供税收担保的基础上,进口货物在通关时海关不打印税单征税,而是在企业提供的税收担保额度内,通过核扣担保额度的方式先予办理货物放行手续。企业于次月第5个工作日前对前一月已放行应税货物集中缴纳税款,海关集中打印税单,改变了传统“逐票审核、先税后放”的征管模式。

汇总征税政策推出后,企业可先提取货物,海关则由实时逐票审单转化为后置税款结算,实现了先放后税,大大缩短了通关时间。企业可在提取货物后的规定纳税周期内自主汇总缴付税款,对纳税时间拥有更多自主选择权,方便资金的计划统筹,提高了资金使用效率。同时,海关开发的汇总征税作业系统实现担保额度的智能化管理,企业进口申报时,总担保账户自动扣减应缴税额,缴税后,担保额度自动恢复,企业无需重复办理海关担保手续,担保资金使用效率成倍提高,运营成本降低。

适用“汇总征税”模式的企业类别为一般认证及以上企业,这意味着只有资信良好的进出口企业才能享受到“汇总征税”政策带来的红利。为了让更多满足条件的高资信企业享受到该模式带来的通关便利,该关一方面通过政策宣讲、上门服务等方式积极推介“汇总征税”政策,另一方面不断深化海关企业信用管理措施,促使更多企业成为一般认证企业特别是高级认证企业,让他们不仅享受到海关给予的通关便利,更享受到国家发展改革委、人民银行、海关总署牵头40个中央部门联合签署的《关于对海关高级认证企业实施联合激励的合作备忘录》中的联合激励措施,以守法便利营造诚信经营营商环境。

来源:海关总署网

天津检验检疫局创新检验监管模式服务企业

7月27日上午,天津检验检疫局与天津空港经济区管委会在天津伊利乳业有限公司,共同举办了创新检验监管模式“直通到厂”服务企业现场会。会议旨在宣传、复制、推广检验检疫监管创新工作成果,提升区域贸易便利化水平,以更好落实“京津冀”协同发展战略,服务天津“一基地三区”功能实现。天津市副市长赵海山出席会议并讲话。天津检验检疫局局长王智永、天津伊利乳业公司领导、诺维信(中国)生物技术有限公司领导、天津空港经济区管委会领导、天津市商务委领导出席会议并分别在会上发言。天津市商务委有关领导、各区政府主管负责同志或各区商务委主要负责同志、天津空港经济区管委会有关领导,天津空港检验检疫局局长蔺婧出席了会议。天津检验检疫局有关机关处室及分支机构的主要负责同志、相关企业负责人以及部分中央驻津和天津当地主流媒体记者参加了会议。

现场会前,与会人员还现场观摩了检验检疫人员对伊利乳业公司进口乳品实施“直通到厂”检疫、查验、监管工作。

来源:天津检验检疫局

民调:六成加拿大人支持与中国签订自贸协议

加拿大阿尔伯塔大学的一份调查报道显示,60%的阿尔伯塔省居民希望加拿大与中国建立更加紧密的联系,还有49%的人认为,中国日益增长的经济实力将使该省受益。

调查结果显示,56%的受访者认为,与中国签订自贸协议对于阿尔伯塔省经济来说有利无弊。2016年

夏进行的同样调查显示，只有 44%的居民希望与中国就自贸协议进行谈判。

阿尔伯塔大学中国学院院长侯秉东在接受卫星通讯社采访时表示：“出现这种变化的原因有两个。首先是阿尔伯塔省经济由于油价低迷而陷入困难。其次，对于北美自由贸易协议可能进行修改存在疑问，不清楚是否可以自由进入美国市场。经济现状改变着社会舆论。”

他说：“我相信，国家领导人应当考虑社会舆论和民调，并引导社会。加拿大政府确定了继续与中国就自贸协议开展谈判的意愿。第二轮谈判将于 9 月份在渥太华举行。”

48%的受访者支持来自中国的投资，51%的人支持中国向加拿大能源领域投资。而 2015 年支持率则分别为 5%和 9%。目前对于中国投资支持率是 2011 年以来最高的。

反对中国投资的人数占 25%，反对中国对能源领域投资的人数比例为 22%，18%的人不确信加中合作会给阿尔伯塔省带来益处。

侯秉东强调说，中国是加拿大产品的重要市场，加拿大希望扩大双边贸易，并且调整商品对华出口结构。

他指出：“加拿大的市场 70%取决于美国。当你和买家做生意的时候，假如他是世界上最大的买家，那么他有可能改变规则并寻找其他卖家。为了加拿大的利益，贸易要走多元化的道路。”

来源：中财网

天津：24 小时自助办税厅投入使用

7 月 25 日，天津市纳税户最多的区国税局——南开区国税局“24 小时自助办税服务厅”正式投入使用，为纳税人提供全天候自助办税服务。一时间，吸引很多纳税人前来“尝鲜”。

9:30，记者来到了南开区国税局办税服务厅旁的 24 小时自助办税厅，看到一共摆放了 5 台自助办税设备，分别为“专票代开自助终端”、“申报认证自助终端”和“增值税发票自助领取”。“太方便了！今天早晨我拿了 18 张票来验，如果在报税大厅排队、拿号再到窗口一一验票，人少的话也得一个半小时，两个小时是常事，来回半天就过去了。今天看到自助办税厅真的眼前一亮。您看在这台终端机上，我不到 5 分钟就验完了所有的票。”天津云杰气动科技有限公司的会计阿姨边操作边说，在五金城，像他们这样的小微企业很多，票据金额未必多大，但票据的量次很多，在窗口办理很耗时间，也因此拉长了别人的等候时间，现在这样的烦恼不存在了。

虽不是月初月末，办税大厅内依然有不少人在等候。“南开区国税局管户 47423 户，每月到办税大厅窗口申报的就有 3500 户，科技型企业 and 个体工商户很多。”南开区国税局局长寇欣介绍，作为传统办税服务厅的延伸和补充，24 小时自助办税服务厅拓宽了纳税人的办税时间与空间，顺应了绿色、高效的服务潮流——据测算，自助办税业务办理效率较窗口提高了近 30%， “方便纳税人的同时，也缓解了税务窗口压力，实现了征纳双方的共赢”。

据悉，这是市内第一家 24 小时自助办税服务厅。跟此前在滨海新区等部分区已启动的类似服务相比，南开区的这个自助办税厅除了可以办理发票认证、申报纳税、报税清卡、认证结果查询、发票验旧等业务外，还能提供发票代开和发票领购两项纳税人办理较多的涉税服务，是目前全市可办理业务最多的 24 小时自助办税服务厅。

来源：天津日报

《三门峡日报》刊发文章《三门峡海关全面落实全国通关一体化》

7月21日,《三门峡日报》刊发文章《三门峡海关全面落实全国通关一体化“坐在家就能报关”》,报道了三门峡海关积极响应全国海关通关一体化要求,大力推进改革新举措的学习、落实和推广工作,对改革后海关通关一体化管理模式、执法口径、监管标准以及给企业带来的便利进行详细报道。

本报讯8时15分26秒,卢氏县伟兴食品有限公司通过中国电子口岸预录入系统申报出口黑木耳16425千克,价值24.47万美元。8时15分39秒,仅仅用时13秒,该票报关单就通过系统审核。这是近日三门峡海关快捷办理出口货物报关的一个场景。三门峡海关积极响应全国海关实现通关一体化要求,大力推进改革新举措的学习、落实和推广工作,第一时间让辖区企业享受到改革福利。

据了解,全国海关通关一体化改革新举措的推行,将全面打破地域限制,拉近内陆与沿海业务联系。全国海关设立风险防控中心和税收征管中心,实现全国海关风险防控、税收征管等业务集中、统一、智能处置。外贸企业无论在哪里通关,全国海关都同一执法口径、监管标准及便利待遇。

全国海关通关一体化改革,就是将海关现行的接单、征税、查验、放行串联式作业流程改革为“一次申报、分步处置”的新型通关管理模式。企业完成报关和税款自报自缴手续后,安全准入风险主要在口岸通关现场处置,税收征管要素风险主要在货物放行后处置。据三门峡海关有关负责人介绍,今后,辖区企业只需在家进行无纸化申报,三门峡海关对该票货物办理放行操作并发送放行数据至货物所在地口岸海关,口岸海关根据收到的放行指令即可进行实货放行,企业不再需要前往口岸办理报关手续,更加便利的操作模式将给企业带来实实在在的好处。

来源:海关总署网



天地纵横



iTrade

天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问
iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证（AEO）辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑：天地纵横顾问组
 网站支持：<http://www.mbase.org.cn>
 电话号码：0755-83274529
 传真号码：0755-61673732
 服务邮箱：service@mbase.org.cn